
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ПОКАНА ЗА ЛЕКЦИИ 

НА Д-Р МАРИЯ ДУДАШ 
 
 

ОБУЧИТЕЛНА ПРОГРАМА 
„УНИВЕРСИТЕТЪТ В ПОЛЕТО НА НАУЧНИТЕ ИЗСЛЕДВАНИЯ И МРЕЖИ“ 

МАРТ – МАЙ 2026 
 
 

В продължение на обучителната програма „Университетът в полето на науч-
ните изследвания и мрежи“ имаме удоволствието да Ви поканим на следващия 
цикъл от демонстрационни лекции с гост д-р МАРИЯ ДУДАШ от Университета 
„Лоранд Йотвьош“ в Будапеща (Унгария). 
 

 

19.05.2026 г. 

15:00 – 16:15 ч., Ректорат, 1. езиков кабинет – Цветна фразеология – фразеоло-

гични единици в българския и унгарския език с компонент „цвят“ 

16:30 – 18:00 ч., Ректорат, 14. с. з. – 70 години българска филология в Универси-

тета „Лоранд Йотвьош“ в Будапеща 

 

20.05.2026 г. 

13:30 – 14:45 ч., Ректорат, Заседателна зала – Унгарският език – неславянският 

„съсед“ на славянските езици 

15:00 – 16:15 ч., Ректорат, Заседателна зала – Животът на българската общ-

ност в Унгария чрез списание „Български вести“ 

 

 

 

Д-р Мария Дудаш е филолог българист и университетски преподавател, спе-

циализиран в областта на българския език, славянската филология, лексиколо-

гията и фразеологията. През 1999 г. завършва специалността „Български език и 



литература“ във Факултета по хуманитарни науки на Университета „Лоранд Йот-

вьош“ в Будапеща, а три години по-късно се дипломира и като икономист във Фа-

култета по външна търговия. През 2007 г. ѝ е присъдена докторска степен по сла-

вянско езикознание. 

Професионалната ѝ кариера е свързана с Института по славянска и балтийска 

филология при Университета „Лоранд Йотвьош“. От 1 декември 2000 г. е асистент 

в Катедрата по славянска филология, където чете лекции по различни аспекти на 

българския език. 

Научните интереси на д-р Мария Дудаш са насочени към българската лекси-

кография, езиковите контакти между българския, английския и унгарския език, 

терминологията, граматичните особености на съвременния български език. Ав-

тор е на множество научни публикации на български, унгарски и други езици. 

Сред темите в изследванията ѝ се открояват английските заемки в българската 

компютърна лексика, историята на българско-унгарските двуезични речници, 

както и езиковите особености в заглавията на българските романи. 

Редактор е на значими издания, сред които са двутомната „Българска литера-

турна антология“ и сборникът „Българистиката днес. Резултати и перспективи“. 

 

 

*   *   * 

Обучители в програмата „Университетът в полето на научните изследвания и 

мрежи“ са изявени учени и университетски преподаватели от чуждестранни уни-

верситети с утвърдени практики в научно-изследователската и проектната дей-

ност. 

Програмата е адресирана към студенти, докторанти, преподаватели и адми-

нистративен персонал, както и към всички заинтересовани от проблематиката на 

обучението. На участниците ще бъдат издадени сертификати. 

Инициативата е на Катедрата по история на литературата и сравнително ли-

тературознание в партньорство с катедрите при Филологическия факултет на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и със съдействието на Поделе-

ние „Научна и приложна дейност“ по проект BG-RRP-2.004-0001-C01 „Дигитални 

устойчиви екосистеми – технологични решения и социални модели за устойчи-

вост на екосистеми (ДУЕкоС)“ (Международно сътрудничество). 

 
 

 


